

தேர்தல் கையேடு

நவம்பர் 6 & 7, 2021
நகராட்சி தேர்தல்கள்

கண்ணியமான மொழிபெயர்ப்பு

நவம்பர் 6 & 7, 2021 நகராட்சித் தேர்தல்கள் நகரத்தின் மேயர்கள் மற்றும் பெருநகரங்களின் பதவிகளையும், நகர மற்றும் பெருநகரங்களின் கவுன்சிலர்களின் பதவிகளையும் நிரப்புவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளன.

இந்தத் தேர்தலில் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட 103 பேர் 2025 ஆம் ஆண்டு வரை உங்களைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்துவார்கள். உங்கள் வாக்கு நகரத்தை வடிவமைக்க உதவும்.

வாக்காளர்கள் வாக்களிக்க, வாக்காளர்கள் நகராட்சி பட்டியலில் அவர்கள் பதிவு செய்யப்பட வேண்டும்.



ஆராய்தல்

நகராட்சி தேர்தலில் யார் வாக்களிக்க முடியும்?

வாக்களிக்க, ஒரு நபர் வாக்காளர் பட்டியலில் பதிவு செய்யப்பட வேண்டும். நவம்பர் 7, 2021 இல் 18 வயது அல்லது அதற்கு மேற்பட்டவராக இருக்க வேண்டும். மற்றும் செப்டம்பர் 1, 2021 அன்று பின்வரும் நிபந்தனைகளை பூர்த்தி செய்ய வேண்டும்:

- கனேடிய குடியரிமை பெற்றிருக்க வேண்டும்;
 - மற்றொரு நபரின் கட்டுப்பாட்டில் இருக்கக்கூடாது;
 - ஒரு நபர் மொன்றியலில் வாக்களிப்பதற்கு இருக்க வேண்டிய தகைமைகள்:
 - மொன்றியலில் குடியேறி கியூபெக்கில் குறைந்தது 6 மாதங்கள் வாழ்வதாக இருக்க வேண்டும்;
- அல்லது
- குறைந்தபட்சம் 12 மாதங்கள், மொன்றியலில் ஒரு கட்டிடத்தின் உரிமையாளராக அல்லது ஒரு வணிக ஸ்தாபனத்தின் உரிமையாளராக இருக்க வேண்டும்.

நான் வாக்களிக்க பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளேன் என்று எனக்கு எப்படித் தெரியும்?

இந்த கையேட்டில் இணைக்கப்பட்டுள்ள பதிவு அறிவிப்பின் தலைப்பைக் காண்க. உங்கள் பெயர் அங்கு எழுதப்பட்டிருந்தால், நீங்கள் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளீர்கள்.

elections.montreal.ca என்ற இணையத்தளத்தின் மூலமும் உங்கள் பதிவை சரிபார்க்கலாம். வாக்களிக்க, நகராட்சி வாக்காளர் பட்டியலில் உங்கள் பெயர் எழுதப்பட்டிருக்க வேண்டும்.



பதிவு செய்தல்

நகராட்சி வாக்காளர்களின் பட்டியலில் என்னைப் பதிவு செய்து கொள்ளவோ, அல்லது பதிவு அறிவிப்பில் என்னைப் பற்றிய தவறான தகவலைக் கண்டாலோ, நான் என்ன செய்ய வேண்டும்?

அக்டோபர் மாதம் 12 ஆம், 18 ஆம், 2021 க்கு இடையில் உங்கள் பற்றிய தகவல்களைத் திருத்தம் செய்ய மறுபரிசீலனை குழுவுக்கு புகாரளிக்கவும். நீங்கள் பெற்ற அஞ்சலில் மறுஆய்வு செய்வதற்கான தகவல் பட்டியல் சேர்க்கப்பட்டுள்ளது.

அக்டோபர் 18, 2021 க்குப் பிறகு, வாக்களிக்க பதிவு செய்ய முடியாது.

நான் மொன்றியலில் வசிக்கும் ஒரு நபர், சுகாதார காரணங்களுக்காக என்னால் பயணிக்க முடியவில்லை. நான் எவ்வாறு என்னைப் பதிவு செய்யலாம்?

elections.montreal.ca பார்வையிடவும், அதில், வாக்காளர்களின் பட்டியலைத் திருத்துவதற்கான கோரிக்கை விண்ணப்பப் படிவத்தை அச்சிடவும். இந்த படிவத்தை பூர்த்தி செய்து துணை ஆவணங்களின் (உதாரணமாக, மெடிகல் காட், சாரதி அனுமதிப்பத்திரம்) புகைப்பட நகலுடன் திருப்பித் தரவும். உங்கள் படிவம் அக்டோபர் 18, 2021 க்கு முன்னதாக பெற்றுக்கொள்ளப் படவேண்டும். அஞ்சல் தாமதங்களை கணக்கில் எடுத்துக் கொள்ளுங்கள்.

நான் ஒரு தனியார் மூத்தவர்களின் குடியிருப்பு, ஒரு குடியிருப்பு மையம், வரவேற்பு மையம் அல்லது பிற தகுதியான நிறுவனங்களில் வசிக்கிறேன். நான் எவ்வாறு பதிவு செய்யலாம்?

தகுதி வாழ்ந்த நிறுவனங்களின் பட்டியலுக்கு elections.montreal.ca வைப் பார்வையிடவும், வாக்காளர்களின் பட்டியலைத் திருத்துவதற்கான கோரிக்கை விண்ணப்பப் படிவத்தை பதிவிறக்கவும். அந்த படிவத்தை அச்சிட்டு பூர்த்தி செய்யுங்கள். துணை ஆவணங்களின் புகைப்பட நகல் அல்லது உங்கள் ஸ்தாபனத்தின் ஊழியரின் சான்றிதழுடன் அதைத் திருப்பித் தரவும். உங்கள் படிவத்தை அக்டோபர் 18, 2021 க்கு முன்னதாக பெற்றுக்கொள்ளப் படவேண்டும். அஞ்சல் தாமதங்களை கணக்கில் எடுத்துக் கொள்ளுங்கள்.

அக்டோபர் 12 க்கும் 18, 2021 க்கு இடையில் நீங்கள் ஏதாவது ஒரு மறுஆய்வு நிலையம் ஒன்றிற்கும் நேரடியாகவும் செல்லலாம். உங்கள் சார்பாக உங்கள் துணையோ அல்லது பெற்றோரோ விண்ணப்பிக்கலாம்.



மேலதிக தகவல்கள்



நான் எப்போது வாக்களிக்க முடியும்?

நீங்கள் வாக்களிக்க இரண்டு முழு வார இறுதிகளில் இருக்கும்.

முன்கூட்டியே வாக்குப்பதிவு அக்டோபர் 30 சனிக்கிழமை மற்றும் அக்டோபர் 31, 2021 ஞாயிற்றுக்கிழமை ஆகிய இரு நாட்களும் காலை 9:30 மணி முதல் இரவு 8:00 மணி வரை நடைபெறும்.

தேர்தல் நவம்பர் 6 சனிக்கிழமை மற்றும் நவம்பர் 7, 2021 ஞாயிற்றுக்கிழமை ஆகிய இரு நாட்களும் காலை 9:30 மணி முதல் இரவு 8:00 மணி வரை நடைபெறும்.

நான் எங்கே வாக்களிக்கப் போகிறேன்?

election.montreal.ca இல் "நான் எங்கே வாக்களிப்பேன்?" கருவியைப் பாருங்கள். உங்கள் வாக்குச் சாவடியின் முகவரியை சில கிளிக்குகளில் காண்பீர்கள்.



முன்கூட்டியே வாக்கெடுப்பு நடத்தப்படுவதற்கு முந்தைய நாட்களில் பதிவு செய்யப்பட்ட வாக்காளர்களுக்கு ஒரு நினைவூட்டல் அட்டை அனுப்பப்படும்.

உடல்நலக் காரணங்களுக்காக என்னால் பயணிக்க முடியவில்லை, அல்லது பயணிக்க முடியாத ஒரு வாக்காளருக்கு நான் நெருக்கமான பராமரிப்பாளராக இருக்கிறேன். நான் எப்படி வாக்களிக்க முடியும்?

சுகாதார காரணங்களுக்காக பயணிக்க முடியாத வாக்காளர்களுக்கும், அவர்களது (ஒரே முகவரியில் வசிக்கும்) குடும்ப பராமரிப்பாளருக்கும் அஞ்சல் வாக்களிப்பு வழங்கப்படுகிறது.

அஞ்சல் வாக்களிப்பைக் கோர, elections.montreal.ca வில் இந்த நோக்கத்திற்காக வழங்கப்பட்ட படிவத்தை பூர்த்தி செய்யுங்கள் அல்லது 514 872-VOTE (8683) ஐ அழைக்கவும்.

அஞ்சல் வாக்குக்கான உங்கள் கோரிக்கை அக்டோபர் 27, 2021 க்கு முன்னதாக கோரப்பட வேண்டும்.

நான் ஒரு தனியார் மூத்தவர்களின் குடியிருப்பு, ஒரு குடியிருப்பு மையம், வரவேற்பு மையம் அல்லது பிற தகுதியான நிறுவனங்களில் வசிக்கிறேன். நான் எப்படி வாக்களிக்க முடியும்?

அக்டோபர் 27, 2021 க்கு கோரிக்கை விடுத்து அஞ்சல் மூலம் வாக்களிக்கலாம். அஞ்சல் மூலம் வாக்களிப்பது மொபைல் வாக்குச்சாவடியை மாற்றுகிறது.

முன்கூட்டியே வாக்கெடுப்புக்கு முன்னர் அனுப்பப்பட்ட உங்கள் நினைவூட்டல் அட்டையில் சுட்டிக்காட்டப்பட்ட இடத்தில் நேரில் வாக்களிக்க நீங்கள் தேர்வு செய்யலாம்.

COVID-19 எனது வாக்குரிமையை பாதிக்குமா?

பொது சுகாதாரத்தால் பரிந்துரைக்கப்பட்ட சுகாதார நடவடிக்கைகள் வாக்குச் சாவடிகளில் பயன்படுத்தப்படும். நீங்கள் அங்கு பாதுகாப்பாக வாக்களிக்கலாம். COVID-19 காரணமாக நீங்கள் தனிமைப்படுத்தப்பட வேண்டும் என்றால், அக்டோபர் 17 முதல் 27, 2021 வரை அஞ்சல் மூலம் வாக்களிக்க நீங்கள் கோரலாம். elections.montreal.ca என்ற இணையத்தளத்தில் உள்ள விண்ணப்பப் படிவத்தை பூர்த்தி செய்தோ அல்லது 514 872-VOTE (8683) ஐ அழைப்பதன் மூலம் நீங்கள் கோரிக்கை வைக்கலாம்.

மறுஆய்வுக் குழுவிற்குச் நேரில் செல்ல விரும்பும் COVID-19 காரணமாக தனிமைப்படுத்தப்பட்டவர்கள் எழுத்துப்பூர்வமாக ஒரு கோரிக்கையை

சமர்ப்பிக்க வேண்டும். மறுஆய்வுக்கான கோரிக்கைகளைப் பெறுவதற்கான கால எல்லை: அக்டோபர் 18, 2021 இரவு 7:00 மணி.

தபால் மூலம் யார் வாக்களிக்க முடியும்?

வாக்காளர்களை நோக்கமாகக் கொண்ட புதுமையான அஞ்சல் வாக்களிப்பு என்பது:

- மொன்றியலில், தகுதியான மூத்தோர் இல்லத்தில் தங்கி வசிப்பவர்களுக்கானது;
- பயணம் செய்ய இயலாத வாக்காளர் அல்லது ஒரே மொன்றியல் முகவரியில் வசிக்கும் வாக்காளரின் பராமரிப்பாளர் ஆகியோர்களுக்கானது;
- COVID-19 காரணமாக தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளவர்களுக்கானது.



நான் எவ்வாறு வாக்களிக்க தயாராக முடியும்?

உங்கள் தேர்தல் மாவட்டத்தில் உள்ள வேட்பாளர்களின் பட்டியல் elections.montreal.ca என்ற இணையத்தள முகவரி ஊடாக அறிந்து கொள்ளலாம். வாக்குச் சாவடிகளில், முகக்கவசம் அல்லது முகமூடி அணிவது அவசியம். உங்களை அடையாளம் காண உங்கள் முகமூடியை சிறிது அகற்ற வேண்டும்.

வாக்களிக்க உங்களுக்கு தேவையானவை:

- ஒரு முகமூடி அல்லது முகக் கவசம்;
- ஒரு கருப்பு அல்லது நீல பேனா அல்லது ஒரு பென்சில்;
- உங்கள் சுகாதார காப்பீட்டு அட்டை, வாகன சாரதி பத்திரம், கனடிய பாஸ்போர்ட், இந்திய அந்தஸ்தின் சான்றிதழ் அல்லது கனேடிய ஆயுதப்படை அட்டை.

நகராட்சித் தேர்தலில் பணியாற்ற விரும்புகிறேன். நான் என்ன செய்ய வேண்டும்?

ஊதியத்துடன் கூடிய பல பதவிகள் அக்டோபர் 30 மற்றும் 31, மற்றும் நவம்பர் 6 மற்றும் 7, 2021 ஆகிய தேதிகளில் கிடைக்கின்றன.

இணையத்தளம் ஊடாக விண்ணப்பப் படிவத்தை பூர்த்தி செய்யுங்கள். குறிப்பாக, உங்களுக்கு 16 வயது இருக்க வேண்டும், சமூக காப்பீட்டு எண்ணைக் கொண்டிருக்க வேண்டும் மற்றும் சரியான மின்னஞ்சல் முகவரிக்கு அணுகக் கூடிய வகையில் இருக்க வேண்டும்.

எங்களை தொடர்பு கொள்ள

☎ 514 872-VOTE (8683)

🖱 elections.montreal.ca

✉ elections@montreal.ca

👤 ஏதாவது ஒரு 25 தேர்தல் மொன்றியல் சேவை மையங்களில்

எங்களை பின்தொடரவும்